



众志成城打造十里花街 全员出动共筑休闲小镇 花街镇成省小城镇环境综合整治达标镇

11日,省小城镇环境综合整治行动领导小组办公室传来喜讯:花街镇顺利通过小城镇环境综合整治省级考核验收,成为了我省第二批也是我市首批考核达标的镇街区之一。

作为代表我市接受省级考核验收的两镇之一,此次小城镇环境综合整治考核验收受到了花街镇自上而下的高度重视。而最终能够不负众望顺利达标,也从侧面印证了该镇为小城镇环境综合整治考核验收所做出的努力。

锻造铁军

三个月完成全年任务

据悉,花街镇原计划是2018年申报小城镇环境综合整治省级考核验收的镇,但因故于2017年10月30日正式确认提前到2017年年终申报考核验收,并将于2018年1月中旬接受省考核验收组的审核。这意味着花街镇要在3个月不到的时间内完成所有整治任务,迎接考核验收。

花街镇小城镇环境综合整治范围涵盖整个花街镇城镇建成区,包括集镇6个村庄(倪宅村、花街村、潘宅村、塘头应村、双溪村、金长园村),整治范围面积大,村庄多,分布散,外来人口多,整治难度大,直接导致该镇整治任务重、时间紧、压力大。

为了打好小城镇环境综合整治这场硬仗,花街镇不断自我加压,党员干部充分发扬铁军精神,放弃休假,加班加点,昼夜不停,坚守一线,全力以赴,克难攻坚,形成了班子领衔、干部攻坚、代表跟踪、一线比拼的良性整治机制。



倪宅古街



沿倪宅溪的健康绿道



潘宅村景

全员出动 逐项分解整治计划



潘宅村村民不多地方大,整治那段时间天天跑现场,有时候累得连脚都走不动。尽管一直以来以美丽乡村精品村为目标开展村容村貌提升工作,潘宅村党支部书记兼村委会主任潘朝阳依然感受到小城镇环境综合整治验收项目之繁多、工作之复杂、需要应对的事情之广。

小城镇环境综合整治考核标准共有58项细则,涉及地面卫生、水体清洁、道路两侧、车辆停放、立面整治等等内容,涵盖范围广,整治要求细,评分标准严。花街镇动员全体干部,按照考核标准部署整治工作,安排镇级责任人员,确保督查到位,并将整改方案交办到各村主职干

部,要求各村安排村级责任人员,确保整治到位,逐项分解整治任务,多管齐下,杜绝整治不到位现象。

倪宅村是我市美丽乡村精品村,也是花街镇公认的龙头村,在此次小城镇环境综合整治中,该村在村支书倪成纲的带领下,再次实现村容村貌的整体跃升。集中整治那两个多月每个村都做得很辛苦,白天到村里安排监督环境整治工作,晚上总结当天整治情况安排第二天任务。在花街村,支书潘华强告诉记者。

集镇6个村中,花街村在许多人心中还停留在脏乱差的阶段,在此次整治中基础也最为薄弱,但该村依然

通过一系列的大整大治赢得了村民的好口碑。该村80岁的老党员方同法主动加入到整治队伍中,并对整治工作有了更深的体会:现在墙也粉过,路也干净了,周围人都说整治得好!而且由于每个村都在暗自较劲,也激发了各村斗志,掀起一番大整大治的新高潮。

十里花街、古韵倪宅、精致双溪、清爽潘宅、乐和塘头应、生态金长园,各村在整治过程中特色凸显,春节将至,走在各村马路上都能看到高高挂起的红灯笼,年味渐浓,而各村的空气也因为绿化覆盖率的增加变得更加清新起来。

搭建框架 构建一环双线新格局

环境整治是基础,如何将整治成果转化为花街镇特色才是小城镇环境综合整治的关键。在此次综合整治中,花街镇围绕十里花街、休闲小镇的定位和一环双线,两区多点的总体整治框架,对集镇范围进行富有全局规划的改造。

一环指生态健康绿道环线,以中心生态绿地及倪

宅溪为核心,通过绿道串联各重要景观节点;双线指四季壶山风情线和秀美花金商贸线,风情线通过将花街特色产业元素运用于沿线景观与建筑整治改造,从而与北部美丽乡村片的元素相融合,提升壶山大街整体魅力,商贸线则整治建筑立面提取婺派民居元素,实现沿线绿化景观的全面提升。

两区指古道驿站文化区和美丽乡村提升区,通过古道驿站及周边景观风貌的整治,以及粮站的功能转型,打造花街文化片区;多点包括打造壶山大街入口景观、花金线东入口景观、倪宅综合市场等。目前,一环双线,两区多点的格局在花街镇已经有所体现。

常抓不懈 助推落实乡村振兴战略

通过考核验收并不是小城镇环境综合整治的终点。花街镇相关负责人表示,未来,花街镇将把小城镇环境综合整治作为落实乡村振兴战略的主抓手,以建设两美花街为着力点,着重从以下两大方面继续推进整治工作:

项目推进不松懈,将加快完成东入口节点景观建设,加快对花街中路、壶山路进行白改黑路面改造,加

快小微创业园、花街大厦、公厕等的建设步伐,加快对两条主要道路的沿街立面进行全面提升,加快普园花卉的入园进度,让整体风格更加统一,整体效果更加突出,整治成效更加显著。

落实长效管理制度,主要坚持街(路)长制和每周三巡查方案,不断完善两站两员队伍建设,充分利用四个平台服务中心,进一步构建智慧化城镇管理系统。一星期

一汇总,建立执法中队每日巡查的制度,发现问题立即整改落实,每周报送。一星期一推进,集镇6个村每周滚动整治,争取每个村每个星期要有变化,不管是背街小巷、边沟、池塘,由量化引起质化,展现村庄新面貌。

花街古村

记者 陈慧

花街